

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+15 +17 3, 6 м/с	+8 +16 3, 6 м/с	+12 +22 3, 5 м/с	+17 +16 3, 6 м/с	+14 +15 3, 6 м/с	+6 +11 С-3, 3 м/с



Виктор Шептин считает, что «Единая Россия» не зря отозвала кандидатов с выборов в местные думы

Чем вооружён оружейник?

Оружейный мастер – о том, что общего между автоматом Калашникова и швейной машинкой

Станислав БОГОМОЛОВ

Сегодня — День оружейника, профессиональный праздник работников оборонно-промышленного комплекса и создателей отечественного оружия. Между прочим, мастеров оружейного дела в Екатеринбурге раз-два и обчёлся. Оружейных магазинов за два десятка, стволы можно купить на любой вкус и кошлёк, а оружейные мастерские лицензируются только в двух ед. Лет двадцать назад вообще только один мастер был — Александр Пономов, который чинил оружие при обществе военных охотников. Мы с мастером одного из крупных магазинов Виктором БЕЛЕНКОВЫМ почитали, получилось пять человек специалистов.

— Признаться, я себя и мастером-то не считаю, — улыбается Виктор Иванович. — Настоящих знаю двоих-троих, и трудятся они на оружейных заводах. И фамилии их назвать нельзя. Так, «шаманно» потихоньку. Настоящий ремонт только в заводских условиях возможен. Я слесарь-механик, всю жизнь в НПО автоматки проработал. Когда в 90-е годы «оборонка» рухнула, пришлось на хлеб по-разному зарабатывать. Мне ведь хоть что чинить — швейную машинку, автомат Калашникова или охотничье ружьё, всё это есть механическое устройство. Но с оружием, конечно, интереснее возиться.

— А с чем чаще всего приходится?
— Народ у нас пострелять любит, а вот чистить — нет. От-



Диагноз оружейника утешителен: ствол вполне подлежит ремонту

сюда все неисправности. У нарезного оружия довольно часто заклинивает патрон в патроннике, и, ведь что интересно, затвор закрывается с грохотом пополам и уже не открывается. Патрон никак не достать. Приходится высверливать пулю через ствол, ну очень аккуратно, есть для этого у меня специальная длинная титановая штанга и другие приспособления. Когда пулю просверлишь, надо аккуратно высыпать порох, а потом уже выбивать гильзу шомполом.

— Товарищ у меня улетел со снегохода, да так неудачно, что приклад у ружья сломал. Купил другой приклад, а заменить не смог. И у меня был похожий случай. Тут есть какая-то тонкость?

— А как же! Запчасти к оружию всегда подогнать приходится, а деревяшки — тем более. Практически по новой на-

до вырезать места соединения, да ещё прессом придавить. Поэтому предпочитаю восстановленный старый приклад, я ведь ещё и реставратором работал какое-то время, меняю только в безвредной ситуации.

— Виктор Иванович, а у нас хорошее оружие?

— Боевое — просто замечательно! И охотничье, которое на базе боевого, тоже хорошее. Тут мне карабин «Тигр» принесли на модернизацию, он на базе снайперской винтовки Драгунова сделан. Карабин «Сайга» — на базе автомата Калашникова, тут вообще говорить нечего, бренд во всём мире известный. А вот охотничьи комбинированные ружья явно импортными проигрывают. Хорошее оружие у итальянцев, но впереди всех немцы будут. Мы ведь после войны по репарации очень много чего с немецких оружейных заводов вывезли —

стволы, станки, комплектующие детали. Лет пятнадцать назад я был на Тульском оружейном заводе, так там ещё вовсю работали эти немецкие станки!

— А что за модернизация хозяин «Тигра» затеял?

— Обвесы попросил установить, специальные металлические конструкции, которые оружейно делают более brutalными вид, но на характеристики не влияют. Понты...

— А у вас какие стволы? Не может быть, чтобы оружейный мастер не был охотником.

— Гладкий ствол у меня «ИЖ-27», удачная конструкция, а нарезной — «Ремингтон-700». Винтовка импортная, а калибр наш, самый ходовой — 7,62 мм, только патрон пулемётный. Дальность боя — 1000 метров...

«Больше депутатов отзывать не будем»

Елизавета МУРАШОВА

Вчера члены регионального политсовета «Единой России» подвели итоги избирательной кампании. Напомним, прямым голосованием были избраны выдвинутые «ЕР» губернатор Евгений Куйвашев, мэр Нижнего Тагила Сергей Носов, три главы сельских поселений, а также 528 депутатов в 49 муниципальных дум. Кроме того, в ходе текущей избирательной кампании партия впервые отозвала своих кандидатов на выборах в местные думы Богданович и Серова и, по словам секретаря реготделения Виктора Шептина, результатом осталась довольна.

— Отзыв наших кандидатов в муниципальные думы позволил показать хорошие результаты на местных и губернаторских выборах. В Богдановиче новый состав думы способен вести конструктивную работу в муниципалитете. Поэтому оставляем за собой право иногда применять эти экстренные меры. Хотя, я думаю, что больше депутатов мы отзывать не будем, — сказал Виктор Шептин.

Напомним, в Богдановиче местное отделение «Единой России» накануне выборов в

местную думу отозвало 9 кандидатов из 20 выдвинутых партий — тех, кто принимал незаконное решение об избрании главы муниципалитета, которое впоследствии было отменено судом. В результате в новый состав думы прошло только пять «единороссов» — остальные мандаты достались 13 самовыдвиженцам, кандидату от ЛДПР и кандидату от «Справедливой России». Председателем думы был избран Юрий Гринберг, заместителем — Владимир Колмаков — оба шли в думу как самовыдвиженцы.

В Серове с выборов в местную думу был снят экс-управляющий Северным округом Владимир Овчинников, который «был замечен в поддержке оппонентов». По результатам выборов в муниципальную думу прошёл 21 кандидат от «Единой России» и 4 самовыдвиженца. Как пояснили в пресс-службе думы, заседание, на котором будет избран заместитель председателя думы, пройдёт во вторник, 19 сентября. Полномочия председателя думы до избрания нового главы сохраняются у мэра Серова Елены Бердиной (по уставу муниципалитета глава Серовского ГО одновременно возглавляет местную думу).

К митингующим пайщикам вышли губернатор и министр

Елизавета МУРАШОВА

В субботу на площади Труда в Екатеринбурге прошёл митинг дольщиков и пайщиков, на который, по оценкам областного правительства, собралось около пяти тысяч человек. Инициативные группы представляли 12 проблемных объектов: ЖК «Оптимист» в Первоуральске, где планировалось строительство по программе «Жильё для российской семьи», ЖК «Кольцовский», ЖК «Светлый» в Арамиле, жилкомплексы на Бахчиванджи и Хохрякова, 72. Несмотря на то, что в областном правительстве была создана межведомственная координационная комиссия для решения проблемы, опасения у дольщиков и пайщиков остались.



Во время митинга участники пытались «поймать» губернатора, чтобы обсудить свои проблемы лично. Некоторым разъяснения были даны на месте

ченый по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова в конце августа получила от дольщиков обращение с просьбой организовать им встречу с главой региона.

Инициативные группы рассказали о судьбе проблем-

ных объектов, призвали к ответу министра строительства и развития инфраструктуры области Михаила Волкова и своих застройщиков. Прозвучала история арамилского ЖК «Светлый», где квартиры ждут около 300 человек, стройки на Щербакова, 20 в

Екатеринбурге, которая стоит с 2015 года.

— У нас дом сносился ради этой стройки. Мы дали своё согласие и оказались на улице. Сейчас нам предлагают поменять недостроенные квартиры на жильё на Рошинской, а мы не хотим туда ехать! — за-

являет Елена Петрова, которая тоже вложилась в строительство дома на Щербакова. Каждый выступавший попросил главу региона взять разрешение на личный контроль. После этого к выступающим вышел сам Евгений Куйвашев.

— Я переживаю с вами за каждый проблемный объект. Я прошу вас набраться терпения. У нас наработан большой опыт. За последние пять лет достроено и введено в эксплуатацию более 47 объектов. Сейчас по каждому объекту вырабатывается дорожная карта, ведутся переговоры с инвесторами. Я призываю инициативные группы по каждому объекту совместно работать с координационным советом. В течение недели будет составлен график, и я готов встретиться с каждым, — сказал Евгений Куйвашев.

Увидев главу региона, многие дольщики попытались лично обратиться к нему для разъяснения ситуации: одним пояснения были даны сразу, у других были записаны номера для дальнейшей связи.

Выступая перед участниками митинга, министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Михаил Волков извинился за сложившуюся ситуацию.

— В 2017 году 538 семей уже получили жильё. Более тысячи семей получат жильё до конца года — это ещё 7 домов. Нашли решение вопроса по завершению строительства домов для ещё тысячи семей. Понимаю, что тем людям, которые сегодня ожидают жильё, каждый день дорог. Я думаю, что те, кто здесь присутствует, были у меня не раз. Не всё получается легко. Я берусь приложить максимум своих усилий, если нет — готов ставить вопрос о своей профессиональной пригодности, — сказал Михаил Волков.

Во время митинга его ведущий — депутат Заксобрания области Александр Иващенко — и Евгений Куйвашев вышли на прямую связь с Москвой, где в этот день тоже проходил митинг дольщиков. Всего подобные мероприятия состоялись в 25 городах России.

Евгений Куйвашев пообещал приехать в Анатольскую на чашку чая

Галина СОКОЛОВА

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поручил областному правительству проработать вопрос строительства межкоммунального газопровода «деревня Анатольская (Грань) — село Шиловка» в Горноуральском городском округе. Такое предложение в программу «Пятилетка развития» внесли ветераны НТМК в августе, во время рабочего визита главы региона в Нижний Тагил. Природный газ, которого местные жители ждали почти 10 лет, придёт в эти населённые пункты уже следующей осенью.

История газификации деревни Анатольская (Грань) началась ещё в 2008 году, когда жители объединились в неком-

мерческое партнёрство «Зональное». Взносы каждого из членов партнёрства составили 18 тысяч рублей. Рядом с Анатольской есть газифицированные населённые пункты, но трубу решили тянуть из Новоасбеста — 16 километров по лесам и болотам, чтобы голубое топливо пришло и в дома села Шиловка. Когда проект газопровода был сделан, его экспертизу обязалась оплатить администрация Горноуральского ГО. Однако обещание это не было выполнено. Люди остались без газа, но отступать не хотели — создали комиссию и начали обивать пороги чиновников.

— Учредитель нашего партнёрства Наталья Глазкова от нас скрывается, общаться не желает. Я ходил на приёмы к главе округа Николаю Кулишу, показывал план газификации района, согласно которому

газ у нас должен был появиться в 2014 году, так он меня из кабинета выставлял, — рассказал ОГ бывший староста деревни Николай Гаврилов.

Когда жители узнали, что в Нижнем Тагиле состоится встреча губернатора с ветеранами-металлургами, на неё были делегированы бывшие работники НТМК Валерий Овчинников и Николай Гаврилов. Они рассказали Евгению Куйвашеву про газовую проблему и передали пакет документов. Через месяц ветераны пригласили в резиденцию губернатора.

Евгений Куйвашев пригласил на встречу и также министра энергетики и ЖКХ Николая Смородина и поручил ему принять меры, чтобы строительство было закончено в течение года. Средства на решение этой задачи будут выделены из областного и местного



На деревенских улицах Анатольской сейчас одна тема для разговоров — газ

бюджетов. По оценке Николая Смородина, общая стоимость строительства газопровода и разводящих сетей в Анатольской (Грань) и Шиловке оце-

нивается приблизительно в 80 миллионов рублей.

— В октябре 2018 года приеду в вашу деревню попить чаю, но с одним условием: чай-

ник должен быть вскипячён на природном газе, — пообещал на прощание губернатор.

Итогами встречи с губернатором жители Анатольской (Грань) довольны. В деревне сегодня зарегистрированы всего 34 жителя, но она быстро разрастается. Сейчас здесь четыре улицы — это более сотни домов.

— Многие живут по два дома — летом здесь, а зимой в городских квартирах, — объясняет местная жительница Светлана Никулина, — если будет газ, люди будут жить здесь круглый год.

Сельчане намерены подключиться к контролю за строительством газопровода, как только на просеке появится техника. Так и говорят: «Будем помогать Евгению Куйвашеву и себе».

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ОРУЖЕЙНИКА

Уважаемые работники оборонно-промышленного комплекса Свердловской области и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с Днём оружейника!

Оборонные предприятия нашего региона укрепляют не только военную мощь страны, но и её конкурентоспособность на рынке высокотехнологичной гражданской продукции. Сегодня, когда Россия взяла курс на цифровую экономику, это особенно важно.

Уралвагонзавод славится танками «Армата» и инновационными вагонами, оптические прицелы и медицинская техника Уральского оптико-механического завода опережают время. Подобных примеров в Свердловской области десятки. Происходит трансфер опыта и технологий, накопленных предприятиями ВПК, в другие отрасли: энергетику, в том числе атомную, машиностроение, электронику, светотехнику. Это способствует импортозамещению, наращиванию экспортного потенциала страны и региона. Поддерживая проекты конверсии, мы создаём прочную базу «Пятилетки развития» — программы, нацеленной на повышение качества жизни свердловчан.

Достижения наших оружейников имеют богатую историю, которая началась ещё с Демидовых — поставщиков императорской армии. В советскую эпоху на Урале увеличилась концентрация оборонных производств, расширился спектр их продукции. Недавний фестиваль «УралТанк», проходивший в Нижнем Тагиле, напомнил о вкладе танкостроителей, создателей знаменитого Т-34, в победный исход Великой Отечественной войны.

Благодарю работников оборонного комплекса, инженеров, конструкторов за неутомимый поиск, самоотдачу и любовь к профессии. Желаю крепкого здоровья и успехов во всех делах на благо Урала и России.

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

В Ирбите засняли на видео северное сияние

В восточной части Свердловской области фотограф заснял на камеру северное сияние. Илья Янковский из Ирбита выложил в соцсети видео одного из самых красивых природных явлений, которое радует уральцев крайне редко.

На кадрах видно самое начало бури в ночь с 14 на 15 сентября и одну из вспышек в ночь на 16 сентября.

Сияние спровоцировал сильный солнечный ветер и геомагнитные бури. Фотограф отмечает, что аналогичное явление было в небе и в ночь с 16 на 17 сентября, но заснять его не позволил начавшийся ливень.

Валентина ЗАВОЙСКАЯ

Илья Янковский из Ирбита заснял на камеру северное сияние, которое разлилось по небу восточной части региона

Пузырь лопнул: биткоин продолжает падение

С начала осени, показав максимальные значения практически в 5000 долларов США за один биткоин, криптовалюты начала падение. Сегодня её курс составляет 3300 долларов. Основную причину падения аналитики связывают с запретами Народного Банка Китая (НБК), который оказывает существенное влияние на колебание курса.

С 1 сентября НБК объявил незаконными операции, связанные с первичным размещением монет (ICO). Этот термин существует по аналогии с первичным размещением акций (IPO), но в случае с криптовалютами имеет значительные отличия. Купив акции, любое лицо автоматически становится совладельцем компании и вправе рассчитывать на получение дивидендов. Сам фондовый рынок регулируется государством, и мошенничества, хотя и случаются, но всё же нечасто. Купив криптовалюту при ICO, невозможно рассчитывать на то, что, потому что этот рынок никем не регулируется.

На форумах, где обсуждают будущее криптовалют, царят панические настроения. Пользователи муссируют появившиеся слухи о возможном полном запрете электронной валюты в Поднебесной. При этом все основные крупные игроки в эту электронную пирамиду находятся в Китае. На сегодняшний день там сосредоточено более половины всех мощностей по производству биткоина и три крупнейшие мировые биржи, торгующие крипту. — OKCoin, BTC China и Huobi.

Основная причина подобного отношения властей Китая к криптовалютам связана с выводом денежных средств из экономики. Курс юаня к доллару, несмотря на все старания регулятора, продолжает падать с февраля этого года. Чистый отток юаня за пределы материкового Китая, где его можно обменять на доллары, составляет примерно \$50 млрд в месяц. В попытках разрешить ситуацию административными методами с конца 2016 года власти ввели ограничения, установив лимиты на объём валютных сделок. Этим и объясняется резкий рост стоимости курса криптовалюты. Закрыв одну лазейку, государство ввело другое управление НБК упустило из вида другую. Спасая активы, инвесторы используют любые, зачастую самые экзотические способы.

На рынке криптовалют нет регулятора в виде Центрального банка, отсутствуют фундаментальные факторы оценки стоимости, что позволило в совокупности с большим спросом надувать на рынке «пузырь» огромных размеров, весь вопрос в том, лопнул ли он окончательно.

МНЕНИЕ

Рафик АХМЕТШИН, директор Уральского филиала национальной ассоциации участников фондового рынка:

— Я не верю в криптовалюты, которые, по сути, не обеспечены ничем, и государства их не регулируют. Дело может быть не только в Китае, а в самой сути криптовалюты, которые развиваются как пирамида. Мои сомнения всё больше и больше усиливаются. Хотя я убеждён и в том, что есть люди, которые хорошо зарабатывают на этом движении.

Александр АЗМУХАНОВ